

·邓飞遗失湘财通字(2022)4849609383号湖南省非税收入一般缴款书,金额1150元

市县同步开展家庭助廉主题活动

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 根据省纪委监委统一部署,2月26日,株洲市县两级同步开展“家庭助廉 团圆”主题活动。市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民参加市级主题活动。

市级活动中,市直机关各单位、市属企事业单位、在株高等院校120余名“一把手”配偶集中观看由市纪委监委摄制的警示教育片《“严正家风”,受赠《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》《党员干部家风建设读本》,市工信局、市国资委、市四中、市中心医院4个单位的“一把手”配偶,分别分享了家庭助廉的故事和体会。

活动现场,市纪委监委、市妇联联合发出倡议,号召全市领导干部及其家属弘扬廉洁家风,建设清廉家庭。

邓为民表示,家庭是拒腐防变的重要防线,更是清廉建设的重要阵地。要注重家庭、家教、家风,广泛凝聚家庭助廉的思想共识,深刻汲取反面案例的惨痛教训,积极探索家庭助廉的实现路径,以廉洁家风建设,助推党风廉政建设和反腐败斗争不断向纵深发展。

构建“亲”“清”检律关系

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 2月23日,市人民检察院党组书记、检察长向新林一行来到市司法局,与市律协的律师代表进行座谈。

向新林指出,构建“亲”“清”检律关系,是深入贯彻落实党的二十大精神的要求。检察官和律师职责不同,具体分工不同,但在全面推进依法治国、建设法治中国的过程中有着共同的任务目标和价值追求,要进一步认识律师在促进社会公平正义、推进国家治理体系和治理能力现代化、维护人民群众合法权益等助推中国式现代化法治建设中的重要作用。构建“亲”“清”检律关系,要切实保障律师执业权利。贯彻落实《株洲市检察机关关于进一步保障律师执业权利的十条意见》,充分听取律师意见建议,完善检察机关内部机制,共同维护司法公正。完善促进理念“近”、感情相“亲”的工作机制,拓宽律师参与检察监督工作渠道,严守制度规矩,做到“亲”不逾矩,“清”不疏远,共同构建“亲”“清”检律职业共同体,为助推平安株洲、法治株洲建设作出更大贡献。

推动全市司法行政工作高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/刘蓓 张逸安) 2月24日,全市司法行政工作会议召开,全面总结去年工作,分析当前形势,谋划部署今年目标任务。

会议指出,过去一年,全市司法行政系统政治能力得到新提升,服务中心彰显新作为,法治建设开创新局面,法治为民取得新成效,助力平安作出新贡献,队伍建设呈现新面貌,为全市经济社会发展提供了有力的法治保障。全系统共荣获20项省级以上荣誉,31项市级荣誉。

会议强调,今年全市司法行政工作要以服务“项目攻坚年”活动和落实“作风建设年”活动要求为抓手,围绕“全省前茅,全国一流”工作目标,坚持系统思维和问题导向,打造株洲司法行政“一县一品牌,一所一亮点”,奋力推进司法行政工作现代化,为大力培育制造名城,加快建设幸福株洲提供强有力的法治保障。

就业·创业

劳动关系很和谐 株洲两家企业成“全国示范”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/钟爱科) 2月22日,中国航发南方工业有限公司、株洲时代新材料科技股份有限公司获颁“全国和谐劳动关系创建示范企业”牌匾。

“全国和谐劳动关系创建示范企业”是国家授予在构建和谐劳动关系方面表现突出企业的最高荣誉,由人社部、中华全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、中华全国工商业联合会评估发布。在去年的创建活动中,全国有350家企业被命名为“全国和谐劳动关系创建示范企业”,全省12家,其中我市2家榜上有名。

市人社局相关负责人表示,今年,人社部门将立足既有成果,充分发挥好先进示范引领作用,在推进企业和职工共建共享、促进劳动关系和谐稳定等方面再创新绩,为推动区域经济贡献力量。

我市两家企业为何能获此荣誉?据了解,这两家企业在人才引进、员工培养与晋升、职工业余生活等方面积



省人社厅相关负责人将“全国和谐劳动关系创建示范企业”牌匾送至株洲时代新材料科技股份有限公司。(通讯员供图)

累了丰富的经验。

中国航发南方工业有限公司特别注重人才引进与晋升。该公司坚持“纵向可晋升、横向可交流”的职业发展通道体系。制定了“人才政策25

岗相适、才尽其用”的人才观,“定制化”开展员工职业发展管理,构成了“纵向可晋升、横向可交流”的职业发展通道体系。制定了“人才政策25

摘“疫帽”

炎陵拔除松材线虫病疫区

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/罗坚 侯婧园) 日前,国家林业和草原局公布2023年撤销的松材线虫病疫区名单,我市炎陵县名列其中,成功摘掉了3年的“疫帽”。

松材线虫病是在松树内发现的一种肉眼不可见的病虫害,它被称为松树萎蔫病或松树枯死病,具有传播途径广、致死速度快、防治难、成本高等特点。松树感病后40天就会死亡,如不加以防治,3-5年成片松树将会被彻底摧毁。

2019年10月,炎陵县首次在炎帝陵风景名胜区发现松材线虫,发生面积

665亩松林,枯死松树数量52株。2020年2月,国家林业和草原局公布炎陵县为松材线虫病疫区。

自炎陵被公布为疫区以来,该县咬定青山不放“松”,采取全面监管等防治措施,落实好“精细化防治+打孔注药”等综合举措。3年来,炎陵县累计投入资金429万元用于松材线虫病防控,有效阻止了松材线虫病向外扩散蔓延。

至2022年秋季普查,炎陵县未发现感病枯死松木。近两年,该县将枯死松木及松褐天牛样品送到省林科院进行检测,均未发现松材线虫,实现了连续两年无疫情。



炎陵防治松材线虫病现场。记者/王军 通讯员/罗坚 摄

发“新枝”

攸县酒埠江镇:产业林迎来新成员

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮霞 余湘琪) 2月23日,攸县酒埠江镇普安桥村的产业林里,迎来了一批新成员:1800株翠冠梨树苗。

趁着气温回暖的晴好天气,当地组织志愿者和农户,将平均身高超过一米的树苗,种植在提前开挖的坑洞里。“这种果树产量高、寿命长,一般移栽后第二年能挂果,第三年进入丰产期,平均亩产量在2000公斤以上。”攸县森管局驻普安桥村驻村第一书记刘志强说。

在乡村振兴的大背景下,酒埠江镇制定“一村一产业”发展规划,打造一批

特色种养产业,拓宽村民的增收路。以普安桥村为例,今年计划投资100余万元,通过“村集体经济合作社+农户”的模式,种植100亩翠冠梨、50亩水蜜桃和蜜橘,让村民在家门口享受甜蜜产业。

刘志强介绍,为了找准“对路”的产业,当地组织致富带头人和村民外出学习考察,发现翠冠梨水分足、甜度高,市场前景看好,并且适合在村里种植,于是发动村民参与这一富民产业的发展。

当天,酒埠江镇共发动镇村党员志愿者30余人参与此次植树活动,打响了春耕备耕和乡村产业发展的主动战。



攸县翠冠梨村育苗。记者/王军 通讯员/彭亮霞 摄

上接01版

“原创力量,从屈指可数到如数家珍,这就是近年来株洲服饰产业最直接的变化之一。”包慧婷说。

作为时尚发展的核心能力,芦淞服饰行业的时尚创意设计能力已从过去的简单模仿阶段,逐步过渡到主张原创设计、凸显地方特色的自主创新阶段。创新、创意,让芦淞服饰逐步从“贴牌工厂”向“原创品牌”跨越,向时尚创意产业转身。

据不完全统计,芦淞市场聚集了38个服饰专业市场,共有欧微、狐轩、素白等

原创品牌3900多个。

人才“短板”补长

事业兴衰,关键在人。

服饰产业是株洲第二个千亿产业集群,是时尚产业、富民产业,拥有好的设计,才能打造好的品牌,而设计需要人才。

“这种人才需求主要分为两类,一类是原创设计师人才,另一类则是工人。作为一个长期以批发、代工为生的市场群,株洲服饰产业曾面临设计人才匮乏,但如今‘短板’也在变长。”湖南汽车工程职业学院服饰艺

术学院党支部书记刘琼说。

目前,该学院共设有服装专业5个大专班,3个中专班,其中有2个中专班为“意法班”。据介绍,该学院与意法时尚中心开展校企融合,共同制定人才培养方案,与其他班不同,“意法班”授课内容更侧重橱窗设计、陈列与展示、销售与运营、色彩搭配等,这符合意法时尚中心走高端化路线的需求。

“我们与‘素白’、‘欧微’等株洲服饰企业都进行了对接与沟通,双方都有定向培养人才的合作意向。”刘琼表示,该学院还设立了与服饰产业相配套的服装表演班、涵盖配饰

设计的产品专业班、电子商务专业等。

此次,湖南服博会上的“重头戏”——湖南原创服装设计师大赛成为“揽人才”的途径之一。

从2017年开始,每届的湖南原创服装设计师大赛都吸引了全国上百名服装设计师参赛,此次更是收到了190个参赛作品,最终有20个作品入围决赛。

“这些设计师都是年轻新锐,他们需要一个专业的展示平台,株洲需要年轻设计人才,这是一场双向奔赴。”服饰(纺织)产业链副链长包慧婷说,“通过举办大赛,每次都有设计师留在株洲,并且比重还在逐年增加。”

▶28829237

责任编辑:王建设 美术编辑:左骏 实习美编:邱鹏 校对:张武

实现充分就业 我市25个社区(村)全省“摘星”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 实习生/廖恬恬 通讯员/谭志斌 周士杰) 近日,省人社厅印发了《关于认定2022年湖南省省级充分就业星级社区(村)及省级充分就业社区(村)的通知》(以下简称《通知》),我市25个社区(村)被认定为省级充分就业星级社区(村),97个社区(村)被认定为省级充分就业社区(村)。

此次共认定2022年湖南省省级充分就业星级社区(村)509个,2022年湖南省省级充分就业社区(村)1670个,目的是全面提升社区(村)公共就业服务能力水平。

值得一提的是,芦淞区12个参评社区(村)均被认定为省级充分就业社区(村),创建成功率

100%。

芦淞区人社局相关负责人表示,2022年,全区新增城镇就业12103人,发放创业担保贷款4870万元,为1300余名就业困难人员发放社会保险补贴,为600余名高校毕业生和失业青年提供社会保险补贴、青年就业见习等服务。2022年度促进就业和社会保障工作获得省政府真抓实干表扬激励。

市人社局就业服务中心工作人员介绍,2023年,我市将持续推进充分就业社区(村)建设,促进提升基层就业服务质量,推动就业政策落实、服务落地,不断提高劳动者的获得感和满意度,助力人民群众实现更加充分更高质量就业。

相关链接

2022年湖南省省级充分就业星级社区(村)名单

荷塘区月塘街道石子头社区
荷塘区茨菇塘街道六零一社区
荷塘区桂花街道龙湾社区
芦淞区贺家土街道曹塘坝社区
芦淞区建设街道桥头社区
芦淞区建设街道何家坳社区
芦淞区建设街道操坪社区
芦淞区建宁街道结谷街社区
芦淞区董家堰街道幸福社区
芦淞区董家堰街道欣月社区
芦淞区庆云街道锦绣社区
芦淞区枫溪街道七斗冲社区
石峰区响石岭街道先锋社区

攸县联星街道文化社区
攸县酒埠江镇江北社区
攸县龙岭镇洞井社区
醴陵市仙岳山街道办事处南门社区
醴陵市来龙门街道姜湾社区
醴陵市来龙门街道马放塘社区
醴陵市来龙门街道文庙社区
醴陵市来龙门街道胜利社区
醴陵市来龙门街道北门社区
醴陵市来龙门街道狮子坡社区
醴陵市来龙门街道丁家坊社区
醴陵市明月镇东江村